

EL HERALDO

PORTE
PAGO

SEMANARIO SOCIAL REGIONAL Y NOTICIOSO

Tiene Director Responsable

Cerro Chato, Agosto 30 de 1933
(Aparece todos los Miércoles)

AÑO 2
Número 101

* Tarifa de Suscripción

Año atrasado	\$ 6.00
Año adelantado	\$ 5.00
Semestre	\$ 3.00
Trimestre	\$ 1.50
Mensual	\$ 0.50

por resolución de la dirección, no se devuelven los originales, ni se tiene correspondencia sobre los mismos.

Las colaboraciones serán escritas a máquina y serán publicadas aquellas que al buen criterio de la dirección crea aceptable.

Todas las colaboraciones vendrán acompañadas de su correspondiente firma o pseudónimo.

Subsistirán las conveniencias? (X) (X)

Cuando la Junta de Gobierno hizo ver al pueblo las podas en el presupuesto nacional, todos, el que más, el que menos, veíamos en ello parte nuestra mejoría económica.

Se reducirían los sueldos fabulosos hasta la cantidad de 300 pesos mensuales como máximo, no sabemos ahora a ciencia cierta si tal declaración se ha hecho efectiva.

Las noticias que la prensa pública parece según ella sea un mito, por la sencilla razón de que existen cientos y hasta miles que a pesar de ser dicho proyecto publicado, hay empleados que reciben (según dicha prensa) buenas mesadas mensuales de nuestra moneda, 1.000 y 3.000 pesos.

Si nuestro gobierno ve en esas noticias propaladas falta de realidad, debe cuanto antes desmentirlas cuanto antes, poniendo al país al corriente de tal inexactitud. En caso contrario el pueblo estará en la plena convicción de que los sueldos fabulosos subsisten y subsistirán «siglo seculorum».

El cuadro que trascibimos y que de ser cierto merece se tenga en cuenta es el siguiente:

443 sueldos de	\$ 400	trada de cada participante de
257 , ,	, 500	25 pesos.
66 , ,	, 600	Son varios ya los caballos
7 , ,	, 700	anotados hasta la fecha, esperando todavía se hagan algunas más anotaciones.
15 , ,	, 800	
6 , ,	, 900	
9 , ,	, 1.000	
6 , , más	, 1.000	
1 , , ,	, 3.000	

Es decir, que rebajando los respectivos sueldos ya apuntados, a la rebaja de 300 pesos mensuales como máximo, tendríamos una economía en el presupuesto de 1.500.000 pesos al año proveniente de sueldos.

Carreras en Tupambaé

Para el dia 8 del próximo más de Octubre se realizará una importante carrera de caballos conocidos en la pista que el señor Oxley posee en esta localidad.

El tiro a correrse son 450 metros, siendo el total de la en-

trada de cada participante de 25 pesos.

Son varios ya los caballos anotados hasta la fecha, esperando todavía se hagan algunas más anotaciones.

ATALIVA LAUZ AGUIAR

PROCURADOR
Asuntos judiciales y administrativos, defensas, etc.

SANTA CLARA DE OLIMAR

Dichos señores fueron alojados en el cuartel del Cuerpo de Bomberos, en carácter de incomunicados.

Parece ser según noticias que dichos señores serán deportados.

Avíse aquí

El boxeador Uzcudun de torero

En una novillada realizada en San Sebastián (España), a beneficio de los perjudicados por las últimas inundaciones habidas en la capital guipuzcoana, actuó con bastante éxito el boxeador euskaro Paulino Uzcudun.

Le correspondió matar dos novillos, a los cuales dió muerte con bastante lucimiento.

Quién sabe no se anime y el capote.

Prisiones y Deportaciones

(+) 000(0)

Han sido detenidos nuevamente por suponerseles complicado en un supuesto plan subversivo, a los señores César Batlle Pacheco, Luis Batlle Berres, Basilio Muñoz y Dr. Lorenzo Carnell.

Sí quiere buenos Trabajos Tipográficos solicítelos aquí

ANTONIO GIANOLA

Con Echevarría,

Igarabide e

Ibargoyen

EN CERRO CHATO

Agosto

29

MARTES

LOCAL "MANUEL BELOQUI" 15.^o GRAN FERIA GANADERA

Se cuenta desde ya con buenas inscripciones
Anote la suya con debida anticipación para su mejor propaganda

Buen Mercado.—Colocación segura de toda oferta
Buenas comodidades.—Baño.—Amplios pastoreos y mangas de encierro gratis.—Anote su inscripción con anticipación para la mejor propaganda.

Mas informes e inscripciones: Señores Echevarria, Igarabide e Ibargoyen, en Cerro Chato, o a mi escritorio en MELO.

Barbas en Peligro

El líder mahometano Shakart Ali, a pesar de sus 60 años y pico y de tener un hijo ya mayor decidió casarse con una joven de 25 años llamada Isabel Ryan.

Cuando iba a iniciarse la ceremonia entró como un vendaval en el recinto sagrado, el hijo de Shakart, Zahid Ahmed, quien empuñando un cuchillo amenazó al sacerdote diciéndole que le iba a cortar la barba si el matrimonio.

Sabido es que la barba es un tesoro para los mahometanos los que consideran un terrible ultraje el verse privados de ella. En fin, así como cuando antiguamente a las «chinas» coquetas se le cortaban la trenza por venganza de algún despechado adorador.

Y en vista de la probable «afeitada», el sacerdote renunció a bendecir la unión, teniendo Shakart que dirigirse a otro casándose en el mayor misterio.

Serpiente de mar

En el año 1848 el «Paedalus», en viaje del Cabo de Buena Esperanza a Santa Elena, se encontró con lo que según descripción del capitán y numerosos tripulantes, debió ser una serpiente de mar.

El buque se acercó hasta 200 metros del monstruo y los oficiales pudieron observar claramente con sus anteojos las dimensiones enormes y formas des conocidas de la serpiente.

Este testimonio es uno de los que se invocan como de más valor para comprobar la existencia de la serpiente de mar que los naturalistas insisten es una leyenda. El 12 de Diciembre de 1857, a las seis de la tarde, el «Castillón» pasaba a 16 kilómetros de Santa Elena, cuando el capitán y oficiales vieron aparecer a 50 metros del buque la cabeza de la serpiente de mar, que sobresalía unos dos metros del agua. Luego se hundió para reaparecer más claramente visible. El informe respectivo está firmado por toda la oficialidad dice que el monstruo debe haber medido unos cincuenta metros de largo, si bien los tripulantes que lo observaron mejor en otra cubierta pudieron asegurar que tenía más de cien metros de largo. Uno de los pocos naturalistas que ha tomado en serio esta leyenda, es Pontopidan, autor de Historia Natural, de Noruega, en que incluye un dibujo de este animal.

Muchas otras apariciones de la serpiente de mar han sido registradas en las costas de Norteamérica, especialmente y hace dos meses los cablegramas trajeron la noticia de que había sido vista en el Golfo Pérsico.

Gandhi

Otra vuelta viene a nombrarse por toda la prensa del universo el ya famoso Gandhi, éste ahora, ha resultado ayunar hasta que las velas arden, es decir hasta morir.

Es un fanatismo que se ha hecho presa en él la cuestión ayuno. Nosotros creemos que es una gran zonza la que pone a prueba.

Desocupación

(X.---X)

Parece ser que España a pesar de la agitación política interna, es una de las naciones en el mundo que tiene menos desocupados.

No alcanza a los 300.000 obreros desocupados, queriendo decir con eso qué la madre patria pasa momentos de prosperidad.

Aquí, un país poco poblado y con riqueza incalculable existe hambre y mucha desocupación.

Motivos, quien sabe....

chos equipos, el partido se desarrolló completamente parejo, puso tanto tanto araque como defensas, respondieron admirablemente bien.

Cabe agregar a este pequeño comentario la comportación correctísima del juez señor Ramón Cambre.

Por falta de tiempo no haremos crónica detallada del desarrollo técnico del juego.

Los equipos estaban constituidos de la siguiente forma:

Tupambaé: Rodriguez; Acosta-Araujo; Rivero-Núñez-Mariño; Escoto-Príguez-Bacelo-O. Iza Rodriguez.

Olimar: Almeida; Meleque-Benitez; Fernández-Chaves-Caballero; Perazza-Rodriguez-Caballero Tarrech-Keli.

TABLADA

Nómina de hacendados que han concurrido con sus haciendas al mercado central:

J. Saravia: 40 vacas de 436 kilos a 75.

A. Machado: 20 terneros de 137 kilos a 60 y 13 vacas a 70.

L. Echevarría: 21 vacas a 75.

A. Gonzalez de Armas: 2 bueyes a 50 y 20 novillos a 72.

LANAS

Noticias recibidas de los mercados compradores del exterior hágase notar interés por dicho textil, nuestra zona todavía no ha tenido visita de compradores, esperando según a nuestro entender en espera más próxima la esquila.

Los precios serán bastante remuneradores, aconsejando por tanto a nuestros hacendados no se hagan de por sí castillos en el aire como tampoco dejarse embauchar por la fácil palabra de los acaparadores.

De Pueblo Olimar

Football

(---o---)

Olimar 2—Tupambaé 1
Oo-ooo-

Realizóse en esta localidad el domingo 27, un partido amistoso entre los primeros equipos de Tupambaé y Olimar.

Dada la potenciabilidad de di

Anunciar, es Aumentar

Por G. E. P. AATHERLEY

UNA CONFESION INESPERADA

Se dan en la vida casos extraños en que un incidente insignificante acarrea la eterna desgracia de un hombre y derrumba todas las esperanzas que concibiera para el porvenir. La indiscrección no solo puede matar a un gato, sino también convertir a la mujer de Lot, en estatua de sal.

Un pequeño discurso pronunciado al final de un banquete, un discurso sin importancia, produjo esos efectos en mi amigo el acaudalado banquero y honorable miembro de todas las Cámaras inglesas conocidas y de todos los consejos de administración de las grandes compañías sir Israel Vermuth.

Como consecuencia de aquel modesto discurso, sir Israel tuvo que abandonar Inglaterra y esparirse para toda la vida.

Sucedió el caso después de una fiesta de caridad en que se celebraba un banquete. Sir Israel llegó tarde al acto, cuando los discursos casi habían terminado y nadie le esperaba.

El presidente había elogiado al organizador y a sus compañeros; el rector había hecho la apología del presidente y el alcalde había cumplimentado al rector y agradecido la asistencia del padre Mulligan, quien, en ausencia de sir Israel, era el mejor orador de los presentes. Sus conceptos, sazonados con multitud de anécdotas y sucedidos, constituyeron plato de paladares sibaritas.

Todavía se hallaba en el uso de la palabra, cuando a lo lejos se columbró el automóvil de sir Israel, que venía a toda velocidad hacia el lugar de la fiesta.

—Podría usted—dijo el presidente al padre Mulligan—continuar su discurso y sus anécdotas siquiera por espacio de dos minutos?

—Desde luego—replicó éste. Y volviéndose a los circunstantes, añadió:

—Voy a pasar al capítulo de las confesiones. Jamás se me borrárá de la memoria la primera que escuché. Fué la de un penitente que vino a declararme la comisión de un asesinato español y brutal. Realizó el delito pocos meses antes del descubrimiento, y revistió el hecho caracteres tales de ferocidad, que sembró la indignación entre todos los habitantes del país.

El autor del delito no pudo ser descubierto. Yo, joven sacerdote, conocedor del crimen y del que lo había ejecutado, tuve que encerrarme en la reserva que me imponía mi sagrado ministerio.

Cuando el padre Mulligan se disponía a proseguir sus interesantes revelaciones, con gran

contento del auditorio, apareció el automóvil de sir Israel, y éste saltó del carro en medio de gritos de júbilo, de vivas, de saludos y de multitud de manos que se tendían hacia el hombre ilustre, pues todos los comensales le admiraban y sentíanse muy orgullosos de llamarse amigos suyos.

Después de inclinarse sonriente ante ellos y de estrechar sus manos, avanzó hasta la presidencia que le llamaba para que ocupase un puesto en la mesa de honor.

Sir Israel se lamentó de haber llegado tarde a solemnidad tan agradable, y mostroso complacido de hallarse en presencia de tantos buenos amigos. Sintiese deliciado de sentarse junto al presidente; contento de hablar al alcalde; alegre por hablar con el rector, y rebosante de satisfacción al encontrar allí al padre Mulligan, a quien no había visto hacía muchos años; pero del cual conservaba gratos recuerdos, por que ambos se conocían desde muy jóvenes; cuando empezaron la carrera de la vida.

Y entonces llegó el horrible momento, el instante trágico que debía perder para siempre a sir Israel.

—Señoras y señores—dijo este jovialmente,—constituye para mí un alto honor manifestaros que profeso hondo cariño al padre Mulligan, porque fué el primer penitente que tuvo, y por esa causa todavía necesito revelar algo que ha de sorprenderle.

Un duelo criollo

Dos hermanos muertos

Leemos en un periódico del interior que leemos un hecho de sangre por demás trágico.

El dia 22 del corriente en Menafra departamento de Río Negro, ocurrió un horrible hecho de sangre, siendo protagonistas los hermanos Eulogio y Benito Baqué de 35 y 25 años respectivamente, los que resultaron ambos muertos a consecuencia de las heridas recibidas en el transcurso de la pelea que puede decirse fué un verdadero duelo criollo a muerte.

Eulogio presenta dos heridas de bala y 3 de arma blanca, y

Benito 15 heridas de arma blanca, lo que da una idea exacta del esfuerzo de que hicieron gala ambos contendores.

Un hermano de los Baqué de nombre José, se encontraba a 100 metros de donde peleaban y declara que cuando llegó al lugar del hecho, ya sus dos hermanos agonizaban.

Las causas que motivaron este desgraciado suceso, se ignoran.

Zíngaros

agresivos

Por el litoral de nuestro país parece que se han reencontrado unas bandas de zíngaros. Como el oficio de éstos son precisamente aquellos que no tienen un mercado abierto en tiempos de penurias económicas, los gitanos están pasando las de Cain.

Nadie quiere que le digan la buenaventura, ni está dispuesto a comprar chucherías, ni a dejarse sacar los níqueles con pretextos picarescos que constituyen el capital operante de la raza.

Por esta causa los zíngaros y las zíngaras están recurriendo a otros procedimientos para ver de salir del paso y combatir la miseria que los agobia. Se han vuelto impertinentes y cuando su insistencia no produce resultado, según relatan indignados los colegas de la zona invadida por la plaga gitana, recurren a la maldición y al anatema, con el propósito de atemorizar a los recalcitrantes en negarles la limosna.

Los diarios piden medidas energicas contra tales procedimientos, recordando las leyes de vagancia y contra la mendicidad. A tal punto han llegado, a lo que resulta, los excesos de las bandas gitanas, sobre las cuales por sus mañas y vicios, no debiera nunca descuidarse la vigilancia policial.

Otro fenómeno

(1.000)

En Santiago del Estero, (Argentina), María Almaraz, esposa de Servando Romano, vecinos del departamento de Robles, dio a luz un fenómeno del sexo femenino, el cual nació sin nariz, sin orejas, sin piernas ni brazos.

En vez de nariz solo tenía un pequeño orificio, por el que respiraba con dificultad. Los ojos deformes y apagados.

La criatura dejó de existir al día siguiente de su nacimiento; produciendo sensación en el vecindario.

Crueldades

(1.000)

Un colega del interior hace revelaciones sensacionales referente a los inhumanos procedimientos para con los enfermos, siendo autor de tales el mismo director del establecimiento hospitalario.

Con el fin de hacer su debida investigación se trasladó al punto de la denuncia el doctor Félix Olivera, quien será el encargado de hacer el correspondiente sumario.

De ser comprobada la denuncia hecha por el citado colega, merece no sólo la destitución de su cargo el director del hospital de referencia, sino una pena carcelaria, pues no se concibe y menos se tenga consideración a hombres de instintos poco humanos.

AVISE EN ESTE PERIODICO

**NOVIOS: SUS
TARJETAS DE ENLACE
EN ESTA IMPRENTA
SE LAS HACEN A
PRECIOS RAZONABLES**

EDICIÓN 2.50

SOCIALES

VIAJEROS

De Valentines el señor Plácido Goday y señora.

Regresó de Montevideo la señora Avelina J. de Nemes y sus hijitas Hebe y René.

Del mismo punto el doctor Jorge Stephens y su distinguida señora.

Para 33 el señor Justino Amilibia y familia.

Visitó la población la señora Ramona M. de Zeballos y familia.

Nos visitó de Olimar el señor Ignacio Morales.

Estuvo en ésta el fuerte comerciante de Cuchilla de Comercio don Miguel Gazzucé.

De Melo los señores Antonio Gianola y Emilio Dos Santos.

Regresó de Santa Clara el joven Alfredo Machado López.

De las Rengas el señor Gabriel Fernández.

Se encuentra en ésta el joven Esteban Salazar.

De Valentines los señores Jancinto Silvera y Bolívar Muñoz.

DR. HECTOR MARTIRENA

RAYOS X, LUZ ULTRA VIOLETA ELECTRICIDAD,
MEDICA, MICROSCOPIA
DIATERMIA
Cerro Chato

ENFERMOS

—Restablecida la señora Ema F. de Cardona.

—Guarda cama la señora Soñía E. de Cibils.

—Enfermo el niño Pablito Lain Mosera.

H. Mario Gagliardi
ESCRIBANO

Antonio S. Blanco
ENCARGADO DE NEGOCIOS

Asuntos judiciales y administrativos, tramitación de sucesiones, venias, particiones, tasaciones, compra-venta de inmuebles, hipotecas, administración de propiedades y comisiones en general.

CERRO CHATO

El tocador

Cuidados para el cabello largo

Es muy necesario cuidar el ca-

bello, pues la belleza no consiste solamente en tener una cara bonita. Generalmente se atiende mucho al embellecimiento del rostro, del cuerpo, el cual se ejerce y baña; de las manos y uñas pero por desgracia se descuida el pelo.

En primer lugar, al despeinarse por la noche, cepíllese cuidadosamente el cabello para desenmarañarlo. Despues frótense suavemente la cabeza con ambas manos por espacio de cinco minutos, pues esto hará que la circulación sea mejor y beneficiará mucho al cuero cabelludo. Antes de acostarse, cepíllese de nuevo el cabello y procure que las trenzas no queden muy ajustadas.

Es necesario para el cabello el darse el champú cada dos o tres semanas. Primeramente, ábranse tres o cuatro rayas con el peine, frótense el cuero cabelludo con la punta de los dedos y peine toda la cabeza para que caiga la caspa y la piel muerta.

Si el cabello está muy seco, aplíquese un poquito de aceite de coco en el cuero cabelludo antes de lavarse la cabeza.

Luego jabónese bien el pelo con un buen jabón y agua caliente y frótense bien toda la cabeza.

En seguida lávese dos o tres veces con agua tibia y después con agua fría. Séquese después con la punta de los dedos y por medio de frotaciones; el aire caliente es perjudicial al pelo y las toallas no son convenientes, sueltan hilazas y generalmente solo secan el cabello y no el cuero cabelludo.

Si después de darse un champú el cabello queda muy seco, aplíquese aceite de coco y vaselina blanca pura y cepíllese el pelo con suavidad por algún tiempo.

Es conveniente tomar un baño de sol de vez en cuando, procurando que los rayos solares penetren a todo el cuero cabelludo para lo cual se debe levantar el pelo con ambas manos.

Además úsese el cepillo constantemente, pues haciéndolo así el pelo se volverá más lustroso y se evitará el tener que usar adornos de pelo postizo.

SALON de LUSTAR, CIGARFERIA y Agencia de Lotería

“EL SPORTIVO”
(Al lado de la A. de Rentas)

Existencia permanente de Astillas, Postes y Piques curados al agua corriente.

Si su situación monetaria es crítica, no se desanime. El momento favorable para Ud. vestirse ha llegado.

Visite la nueva Sastrería de

NICOLAS DE SANTI

Trajes de lana soberbia presentación

— DESDE 29 PESOS —

Esta oportunidad no debe echarla a perder, es conveniencia suya.

Si quiere vestirse bien y por poca plata visite esta casa Frente al hotel Dagnino-(Pueblo Olimar)

JUAN FRANCISCO NEVES

Cirujano Dentista

CERRO CHATO

8—No desprecies a tu marido. Aliéntalo.

9—No te pongas fea. Sonríete.

10—No te olvides de las cosas chicas que son importantes. Ten tacto. Sé femenina. A los hombres hay que atraerlos con dulzura como a los gatos, no a golpes como a los perros.

Diez consejos para la mujer casada

1—No despilfarres. A los hombres no les gusta que el dinero que ganan se tire a manos llenas en pequeñas tonterías.

2—Ten tu casa limpia. Una casa limpia refresca el espíritu de un hombre cansado.

3—No te abandones. Una mujer de apariencia descuidada pronto tendrá que quejarse de un marido desatento.

4—No recibas las atenciones de otros hombres. Los maridos son frecuentemente celosos, y a veces, abrigan sospechas inmotivadas.

5—No trates de sustraer a tus hijos de la justa disciplina de su padre.

6—No pases demasiado tiempo con tu madre. Recuerda que para él es suegra.

7—No aceptes el consejo de tu vecino, ni de tu vecina, ni del sirviente ni de la sirvienta de tu vecina—ni tampoco aceptes el consejo de tus propios parentes acerca de los asuntos de los asuntos de tu casa. Piensa por tí misma y consulta a tu marido.

C. C. C.

Colabore en la Cruzada Contra el Cáncer,



enviando su cébolo con la cantidad mensual semestral o anual que Vd. mismo fije

ASOCIACIÓN URUGUAYA DE LUCHA CONTRA EL CÁNCER
Calle 100 N° 1299
MONTEVIDEO

NOVIOS: SUS
TARJETAS DE ENLACE
EN ESTA IMPRENTA
SE LAS HACEN A
PRECIOS RAZONABLES